



## 牡丹园内赏花、听曲两不误

### 第三届菏泽牡丹书会暨鲁苏豫皖四省曲艺精品大展演举行

本报菏泽4月17日讯(记者李德领) 17日,第三届菏泽牡丹书会暨鲁苏豫皖四省曲艺精品大展演在曹州牡丹园国花魂广场举行,江苏、河南、安徽、山东四省的曲艺名家在曹州牡丹园为游客们献上了山东琴书、山东渔鼓、苏北大鼓等11个精彩节目。

齐鲁晚报记者了解到,此次鲁苏豫皖四省曲艺精品大展演既有长期活跃在曲艺界的大家,也有近年来脱颖而出的后起之秀,他们一起为游客们奉献了一场精彩绝伦的曲艺盛宴,山东琴书、河南坠子、河洛大鼓、苏北琴书、安徽大鼓等11个节目轮番上演,更是让现场

观众直呼过瘾。“唱的真好,不亏是曲艺名家,尤其是山东渔鼓这个曲种,很久没有听到,这次和家人一起来牡丹园看牡丹,没想到还能听到这么优秀的演出。”市民李先生说。

菏泽文化底蕴深厚,史称“天下之中”,是中华文明的重要发祥地,素有“中国牡丹之都”“书画之乡”“戏曲之乡”“武术之乡”“民间艺术之乡”的美誉,拥有国家级非物质文化遗产数量居全国地级市前三位。菏泽曲艺更是源远流长,山东琴书、山东落子、山东花鼓、莺歌柳书4个曲种列入国家级非物质文化遗产名录,11项列入

省级名录。

“山东是曲艺大省,各曲种在艺术形式、风格、流派的发展上取得重要成绩,在传统曲艺的挖掘、抢救、收集、整理上取得重要进展,曲艺艺术精品不断呈现,曲艺活动不断丰富群众文化生活。”山东省文联党组书记、副主席王映海说,一定要以高度的文化自觉和文化自信,更加主动地为人民说唱,推出更好更多的曲艺作品,增强曲艺发展的生机活力,充分展示曲艺工作者的良好形象,积极打造曲艺发展品牌,开创曲艺事业新局面,让曲艺舞台更加璀璨,让文艺园地更加繁荣。



第三届菏泽牡丹书会暨鲁苏豫皖四省曲艺精品大展演出现场。本报记者 李德领 摄



为进一步加强爱国主义教育,4月17日,定陶公安局陈集派出所民警邀请辖区中学生走进村史馆,通过参观展厅陈列的实物、文献资料等,以寓教于乐、寓教于境的形式,让中学生了解先辈们艰苦朴素的高尚品格,感受家乡的历史文化,切实激发中学生热爱家乡、热爱祖国的情感。

本报记者 赵念东 通讯员 朱建英 摄影报道

## 楼上漏水? 法律服务所来化解

本报郓城4月17日讯(记者崔如坤 通讯员张友申 乔斌) 近日,郓城县丁里长镇法律服务所来了两位“不速之客”。一位怨气冲冲,另一位也毫不示弱。面对“来势汹汹”的当事人,法律服务所的工作人员热情接待了他们,了解原委后成功化解了矛盾纠纷,使双方当事人满意而归。

原来,4月10日凌晨4点左右,家住丁里长镇的晁某被哗哗的流水声惊醒,起来发现两间居室和厅等多处严重积水,导致电器短路跳闸断电,晁某立刻拨打了110报警,并报告社区物业公司。物业人员立即关闭了供水总开关,检查根源,发现是居住在楼上的207王某家热水器软管爆裂跑水所致。晁某以房屋等财产受到严重损失为由,要求王某给

予经济赔偿,但王某只愿维修房屋赔偿基本损失,拒绝赔偿电器维修费、误工费等,双方争执不下,才来到镇法律服务所寻求帮助。

调解员了解情况后,向双方当事人讲述了《民法通则》第一百一十七条的规定,损坏他人财产的,应当恢复原状或者赔偿。受害人因此遭受其他重大损失的,侵害人也应当赔偿损失。而第八十三条也规定不动产相邻各方,应正确处理相邻关系,给相邻方造成妨碍或者损失的,应当停止侵害排除妨碍赔偿损失。

经过调解员耐心、细致的调解,晁某和王某就赔偿事宜达成了一致。最终王某答应了支付晁某墙壁粉刷费,家具损失费,电脑维修费等费用共计2865元,并在调委会履行了协议。

## 轿车刚上高速就漏油,咋办

### 菏泽高速交警协助车主处理故障车辆,排除了交通安全隐患

本报菏泽4月17日讯(记者崔如坤 通讯员张春秋) 16日,菏泽高速交警五大队菏泽收费站卡口中队正在执勤,有一来菏泽看牡丹的朱先生报警称:他的车领卡刚进高速,发现车辆汽油泄漏,请求高速交警给予救援。菏泽高速交警紧急施救,排除了这起交通安全隐患。

据朱先生介绍说,他受朋友之邀来菏泽观赏牡丹,看完牡丹后驱车返程。当开车来到菏泽收费站领卡后,刚开车驶出50米,就闻到有浓浓的汽油味扑面而来,朱先生及时将车辆停靠路边,下车检查车况,往后观察从领卡的地方到车辆后方已泄漏不少汽油,时刻伴随

着危险。车辆出了故障不能前行,但又考虑到领卡后怎么退出高速公路,于是朱先生就犯了难,也就出现了紧急向高速交警报警的一幕。

当日16时24分,朱先生向正在菏泽收费站执勤的菏泽高速交警五大队民警报了警。朱先生陈述警情后,副队长马军亮第一反应就是要求快速排除险情,汽油泄漏如果周围环境处置不当,引燃汽油就会殃及池鱼,后方尾随的车辆以及收费站建筑设施都无能幸免。菏泽高速交警五大队副队长马军亮、中队长纪骆文带领民警,辅警火速赶到事发车辆处,指挥人员及时关闭车辆

电源熄火,警告有关人员不要在事发车辆周围吸烟、打电话等。

同时,指派专人后方警戒,指挥尾随车辆绕行其他入口通行。并与齐鲁公司菏泽分公司收费站负责人取得联系,经协调打开入口栏杆,允许故障车辆退出收费站。最后,由众人把朱先生的车辆倒退着推出了高速公路收费站。

后经调查分析,朱先生的车辆车龄较长,车辆维护保养不到位,油路发生老化,发动机热烤发生油管爆裂,造成汽油泄漏。菏泽高速交警提醒说,驾驶员平时要及时维护保养车辆,出车前要仔细检查车辆,切莫让爱车带“病”上路。

## 二十二中教学开放周开幕 探讨更好的教育教学方法

本报菏泽4月17日讯(记者李德领) 16日,牡丹区第二十二初级中学第九届教学开放周开幕。据悉,开放周期间,学校将面向其他学校教师、学生家长开放,主要展示学校文化、课程设置、校本教研、课堂教学、师生活动等方面的做法和特色。

“在牡丹区开展新教育实验,全面实施素质教育,深入推进课程改革的背景下,我校为了进一步提高课堂教学有效性,加强校际间教研交流,充分发挥课改核心校的作用,根据牡丹区教研室教学教研工作计划安排,特此举行教学开放周活动。”牡丹区第二十二中学校长李爱华说。

据悉,此次开放周主要展

示二十二中教育教学情况,包括学校文化、课程设置、校本教研、课堂教学、师生活动等各方面的做法和特色,开放内容包括课堂教学开放,主题班会开放,教师备课、作业布置与批改,教研、班级管理教育教学工作的开放,教师读书沙龙、家长讲堂开放,学生养成教育、自主管理、课间操的开放等。与其他学校教师分享经验,交流困惑,探讨更好的教育教学方法。

据悉,本次开放周历时5天,国家、地方、校本三级课程全部开放,全部课堂开放,学生上放学管理、课间操全部开放,还包括家校共育工作的开放。这一周是对二十二中工作的一次检阅,对学校文化、师生状况的一次检阅。